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n 

 

 

2019 2020 
 

  

 ( kWh) 1,728 1,713 14 0.8  

 ( t-CO2) 790 766 24 3.0  

 
 

n  

( ) 

 

2019 2020 
 

  

 ( kWh) 1,787 1,797 10 0.6  

 ( t-CO2) 817 803 13 1.6  

m3  50,102 55,490 5,389 10.8  

 ( t-CO2) 112 124 12 10.6% 

 (kl) 64,934 60,328 4,606 7.1% 

 ( t-CO2) 168 157 12 7.1  

n 

 

 

2019 2020 
 

  

 ( kWh) 1,455 1,587 131 9.0% 

 ( t-CO2) 665 709 44 6.6% 

 m3  9,474 10,144 670 7.1% 

 ( t-CO2) 21 23 1 6.9% 
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n 

 

 

2019 2020 
 

  

 (kl) 230,097 191,715 38,382 16.7% 

( t-CO2) 527 439 88 16.6% 

 (kl) 201,229 174,562 26,667 13.3% 

( t-CO2) 528 458 70 13.2% 
 

n  

 
 

2019 2020 
 

  

 (t) 29,288 29,019 △988 △0.9% 

 ( t-CO2) 81.1 80.4 △0.7 △0.9% 

  

 







①

②

③

①

②

③

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

指標
基準年度
2013年度
(H25)実績

2021年度
現況値

(A)

2030年度
(R12)目標

(B)

達成率
(Ａ) / (Ｂ）

原因・現況・課題など ２０２１年度（Ｒ３）　主な施策・事業

排出抑制計画提出事業者（製造業）の
原単位CO２排出量
（2013年度比増減率）

電気のＣＯ２排出係数が低下したことや、事業者の省エネ活動により、既に
2030年度の目標値を上回っている。

・温室効果ガス排出抑制計画書に基づく地球温暖化対策の取組の促進
・事業者向け省エネ・温暖化対策セミナーの開催
・「やまなし省エネスマートカンパニー大賞」による表彰及び取組内容の周知
・排出抑制に意欲的に取り組む事業者への「チャレンジ事業者証」の交付－

コージェネレーション導入量
電気料金や燃料費の高騰など先行きが不明確で投資リスクが大きく、導入
に至らないと考えられる。

38 ％

％ 121 ％△ 23 ％ △ 19

・事業者向け省エネ・温暖化対策セミナーの開催
・「やまなし省エネスマートカンパニー大賞」による表彰及び取組内容の周知

2.5 万kW 3.2 万kW 8.5 万kW

エコアクション２１取得事業者件数

2023年1月末現在

件 45
現況の達成率は45%で、目標達成に向けた進捗状況は概ね良好。 ・排出抑制に意欲的に取り組む事業者への「チャレンジ事業者証」の交付

23 件 33 件 74 ％

指標
基準年度
2013年度
(H25)実績

2021年度
現況値

(A)

2030年度
(R12)目標

(B)

排出抑制計画提出事業者（業務系）の
原単位CO２排出量
（2013年度比増減率）

電気のＣＯ２排出係数が低下したことや、事業者の省エネ活動が行われてお
り、現況の達成率は63％で、目標達成に向けた進捗状況は概ね良好。

・温室効果ガス排出抑制計画書に基づく地球温暖化対策の取組の促進
・事業者向け省エネ・温暖化対策セミナーの開催
・「やまなし省エネスマートカンパニー大賞」による表彰及び取組内容の周知
・排出抑制に意欲的に取り組む事業者への「チャレンジ事業者証」の交付－ △ 10 %

達成率
①・②

(A) / (B）
③

(B) / (A）

原因・現況・課題など ２０２１年度（Ｒ３）　主な施策・事業

電気のＣＯ２排出係数が低下したことや、各所属の省エネ活動が行われてお
り、現況の達成率は67％で、目標達成に向けた進捗状況は概ね良好。

・県による環境負荷の低減、エネルギーの合理的使用等に関する取組の推進
－ △ 17.5 %

63 ％△ 16 ％

％

床面積(㎡）当たりのエネルギー消費量

2020年度

MJ

△ 26 ％ 67

やまなしエネルギー環境マネジメントシ
ステムの環境目標達成状況
（2013年度比増減率）

基準年度比で店舗・事務所の廃止等により床面積が減少したことや、電気の
ＣＯ２排出係数が低下したことなどにより、既に2030年度の目標値を上回っ
ている。

・事業者向け省エネ・温暖化対策セミナーの開催
・「やまなし省エネスマートカンパニー大賞」による表彰及び取組内容の周知
・排出抑制に意欲的に取り組む事業者への「チャレンジ事業者証」の交付1,923 MJ 1,360 MJ 1,506

指標
基準年度
2013年度
(H25)実績

2021年度
現況値

(A)

2030年度
(R12)目標

(B)

111 ％

2021年度の交付決定は111件。ZEHの導入は初期費用の高さが課題となる
が、国の補助制度等の活用により増加傾向であり、今後も増えていく見込み
であり、目標達成に向けた進捗状況は概ね良好。

・普及啓発の実施

19 件 500 件

達成率
(A) / (B）
③のみ

(B) / (A）

原因・現況・課題など ２０２１年度（Ｒ３）　主な施策・事業

％

認定低炭素住宅件数（累計）
件

1,245 件 40
ＺＥＨ補助金交付決定件数（累計）

1世帯当たりの構成人員が減少していることや、利用エネルギーの転換（電
化の推進等）が進み、既に2030年度の目標を上回っている。

・普及啓発の実施

277 L 145 L

54 ％
2021年度の認定は23件。認定低炭素住宅件数は増加傾向であり、今後も増
えていく見込みであり、目標達成に向けた進捗状況は概ね良好。

・普及啓発の実施
5 件 83 件 155

％

マイバッグ持参率
％

229 L 158
世帯当たりの灯油消費量

2020年度

2018年10月の導入から、キャンペーン等で登録者の拡大を図り、2020年度
末で1，200人以上の登録者数となった（民間でも同様のアプリを無償提供し
ていること等により、2021年9月末運用終了）。

・環境家計簿に取り組んだ人を対象に記念品を贈呈
－ ％ 1,241 人

101 ％
2020年レジ袋有料化等に伴い、マイバッグ持参が浸透し、既に2030年度の
目標を上回っている。

・マイバッグ等の持参率の集計、公表
86.2 ％ 88.8 ％ 88.1

％

地球温暖化対策地域協議会　環境省登
録件数 件

5,000 人 25
環境家計簿アプリ登録者数

2020年度

現況値が高く、概ね順調な状況。既に2030年度の目標を上回っている。 ・地球温暖化防止活動推進員を対象とした情報提供、研修会の開催
－ 人 7,740 人

56 ％
現況は9件の設立と、現況の達成状況は56%で、目標達成に向けた進捗状況
は概ね良好。

・地球温暖化防止活動推進員を対象とした情報提供、研修会の開催
7 件 9 件 16

％2,800 人 276
地球温暖化防止活動推進員による研修
会等参加者数

１ 産業部門

山梨県地球温暖化対策実行計画の進行管理指標の状況について 資料４

２ 業務部門

３ 家庭部門



①

②

①

②

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

①

②

指標
基準年度
2013年度
(H25)実績

2021年度
現況値

(A)

2030年度
(R12)目標

(B)

次世代自動車普及率
※新規登録台数に占める割合

2020年度
次世代自動車の車種の増加等により普及が進んできていると考えられ、目
標達成に向けた進捗状況は概ね良好。

・水素ステーション設備を設置している事業者に対し用地賃借料を助成
・FCV貸出事業32.3 ％ 35.3 ％

達成率
(Ａ) / (Ｂ）

原因・現況・課題など ２０２１年度（Ｒ３）　主な施策・事業

燃料費の高騰に伴い、エコドライブの意識が高まり、エコドライブ宣言数が増
加したと考えられ、目標達成に向けた進捗状況は概ね良好。

・イベント等を通じたエコドライブの普及啓発
・運転免許センターにおける宣言者へのエコドライブステッカーの配布20.0 ％ 21.1 ％

50 ％70 ％

％

指標
基準年度
2013年度
(H25)実績

2020年度
現況値

(A)

2020年度
(R2)目標

(Ｂ)

26.1 ％ 81
エコドライブ宣言車両率

１人１日当たり家庭から排出するごみの
量

2030年度目標無し
新型コロナウイルス感染症拡大により、家庭で過ごす時間が長くなったこと
から、基準年に対して3.9％増加している。

・市町村に対する適切な情報提供等の支援
・環境保全重点課題対策事業費補助金
・マイクロプラスチック等発生抑制対策事業589 g 612

達成率
①

(A-A') / (B-A'）

②
(A) / (B）

原因・現況・課題など ２０２１年度（Ｒ３）　主な施策・事業

一般廃棄物の再生利用率

2030年度目標無し 甲府・峡東クリーンセンターにおいて焼却灰を溶融スラグ化したため上昇し
たが、集団回収量の減少により基準値に比べ0.6ポイントの上昇にとどまっ
た。

・市町村に対する適切な情報提供等の支援
・環境保全重点課題対策事業費補助金
・マイクロプラスチック等発生抑制対策事業75 ％

△ 59 ％g 550 g

16.6 ％ 17.2 ％ 23 ％

指標
基準年度
2013年度
(H25)実績

2021年度
現況値

(A)

2030年度
(R12)目標

(B)

達成率
(Ａ) / (Ｂ）

原因・現況・課題など ２０２１年度（Ｒ３）　主な施策・事業

太陽光発電(10kW未満)導入出力
FIT制度を背景に、毎年増加しており、目標達成に向けた進捗状況は概ね良
好（昨年度比1万kW増）。

・太陽光発電設備適正管理等推進事業

小水力(1,000kW未満)発電導入出力
万kW 73

22 万kW 71 ％8.9 万kW 15.6 万kW

県営1箇所（49kW、2020年8月）、北杜市営1箇所（19.9kW、2020年11月）、民
営1箇所（19.8kW、2021年6月）の小水力発電所が運転を開始しており、目標
達成に向けた進捗状況は概ね良好。

・小水力発電所の開発

1.0 万kW 1.1 万kW 1.5 ％

水力(1,000kW以上)発電導入出力
万kW

再生可能エネルギーの増加と設備リニューアル等の省エネルギーにより、既
に2030年度の目標を上回っている。

・太陽光発電設備適正管理等推進事業
32.1 ％ 80.3 ％

96 ％

1,000kW（中小規模）以上の水力発電の運用開始実績はないが、既存施設
の改修による出力増加が図られており、目標達成に向けた進捗状況は概ね
良好。

・水力発電事業
38 万kW 38.6 万kW 40.3

％

木質バイオマス利用施設数
施設

70 ％ 115
クリーンエネルギー等による電力自給
率

2017年に甲府・峡東クリーンセンター（8,050kＷ)、2018年に大月バイオマス
発電所（14,500ｋW）、2021年に南部町バイオマス発電所（800kW）が稼働した
ことにより、目標達成に向けた進捗状況は概ね良好。

・木質バイオマス利用の推進
0.6 万kW 2.7 万kW

90 ％
木質バイオマスボイラー等の導入を検討している者へ専門技術者を派遣す
るなど、指導・助言を行っており、目標達成に向けた進捗状況は概ね良好。

・木質バイオマス利用の推進
20 施設 35 施設 39

％

地中熱ヒートポンプ導入台数

2019年度

台

3 万kW 90
バイオマス発電導入出力

イニシャルコストが高く普及が進んでいない。 ・水素エネルギーの普及啓発
340 台 722 台

9 ％
イニシャルコストが高く普及が進んでいない。 ・地中熱利用普及セミナーの開催

33 台 77 台 900

％

指標

基準年度
2013年度
(H25)実績

（A'）

2021年度
現況値

(A)

2030年度
(R12)目標

(B)

34,000 台 2
家庭用燃料電池普及台数

クールシェアスポット賛同施設数

2019年度末時点で、455施設をクールシェアスポットとして登録することがで
きており、目標達成に向けた進捗状況は概ね良好。
なお、2020～2021年度は、新型コロナウイルス感染拡大防止の観点から、
クールシェアスポットの募集等の事業は中止した。

・新型コロナウイルス感染拡大防止の観点から事業は中止
－ 団体 455 施設

達成率
①

(A) / (B）
②

(A-A') / (B-A'）

原因・現況・課題など ２０２１年度（Ｒ３）　主な施策・事業

91 ％500 施設

緑のカーテン取り組み情報応募数
新型コロナウイルス感染症拡大防止の観点により緑のカーテンの普及啓発
活動が実施できず、緑のカーテン取り組み情報応募数は減少となった。

・防災新館でぶどうの緑のカーテンのモデル栽培
・緑のカーテン取り組み情報の募集
・市町村への補助67 件 25 件 ％210 件 △ 29

５ 廃棄物部門

４ 運輸部門

６ クリーンエネルギー部門

７ 横断的部門








